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zastavili ďalšie tankery. Museli sa vrátiť
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Teherán prieliv, ktorý v piatok po týždňoch znovuotvoril, v sobotu opätovne zablokoval,
zdôvodnil to pokračujúcou americkou blokádou iránskych prístavov.

Iránske ozbrojené sily dnes zastavili dvoch tankerov, ktorí sa snažili preplávať Hormuzským
prielivom. Informuje o tom agentúra Tasním.

Tankery plávajúce pod vlajkami Angoly a Botswany museli zmeniť smer a vrátiť sa. Teherán prieliv,
ktorý v piatok po týždňoch znovuotvoril, v sobotu opätovne zablokoval, zdôvodnil to pokračujúcou
americkou blokádou iránskych prístavov. Viaceré plavidlá potom v sobotu nahlásili, že boli terčom
iránskej paľby.

Námorné sily iránskych revolučných gárd niekoľko hodín predtým podľa agentúry AFP varovali, že
akýkoľvek pokus o preplávanie Hormuzským prielivom bude považovaný za spoluprácu s
nepriateľom. Plavidlo, ktoré sa toho dopustí, sa potom stane cieľom zásahu.

"Varujeme, že žiadna loď, a to akéhokoľvek typu, nesmie opustiť svoje kotvisko v Perzskom zálive či v
Ománskom mori," uviedli gardy vo vyhlásení.

Server britského bulvárneho denníka The Sun zverejnil audio nahrávku, v ktorej sa kapitán
indického tankera snaží v rádiokomunikácii presvedčiť revolučné gardy, aby na plavidlo nestrieľali.
"Tu loď Senmar Herald. Dali ste mi povolenie preplávať, moje meno je druhé na vašom zozname. A
teraz strieľate. Nechajte ma zmeniť smer," znie z nahrávky.

Keď Spojené štáty a Izrael 28. februára zaútočili na Irán, podarilo sa Teheránu v odvete ochromiť
plavbu Hormuzským prielivom kombináciou niekoľkých útokov na plavidlá a hrozbami ďalších
úderov.

Hoci sa Spojené štáty a Irán minulý týždeň zhodli na prímerí, Washington tento týždeň po
neúspešných mierových rozhovoroch v Islamabáde pristúpil k blokáde lodí plaviacich sa do iránskych
prístavov aj v opačnom smere. Proklamovaným cieľom blokády je obmedziť príjmy Teheránu z
predaja ropy.

Hovorca iránskeho ministerstva zahraničia Esmáíl Bagháj dnes podľa agentúry Reuters americkú
blokádu označil za nezákonnú a zločinnú. Ide podľa neho o porušenie prímeria.

Za porušenie prímeria dnes naopak označil sobotňajšie iránske ostreľovanie lodí v Hormuzskom
prielive americký prezident Donald Trump. Ten zároveň oznámil, že v pondelok večer bude v
Islamabade americká delegácia, aby s Teheránom rokovala o dohode.
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